

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 59 (6701) | Вторник, 16 марта 1943 года | Цена 20 коп.

## Помочь селу отремонтировать машины — долг промышленных предприятий

**К**ОЛХОЗНЫЕ сёла, МТС и совхозы — накануне весеннего сева. Предстоит один из труднейших этапов борьбы за высокий сталинский урожай, от успешного проведения которого будет в основном зависеть результат всего сельскохозяйственного года. Но Алтай к весеннему севу ещё не готов. МТС и совхозы не отремонтировали больше половины тракторного парка. Не готово ещё много прицепного инвентаря. Это создаёт реальную угрозу своевременному началу полевых работ.

Чтобы предотвратить её, на ремонте должен быть сделан решительный перелом. Нужно мобилизовать все силы и средства, максимально использовать внутренние резервы, пустить в ход все рычаги повышения производительности труда, чтобы в самые короткие сроки привести в боевую готовность весь тракторный и машинный парк.

Большую помощь на ремонте могут и должны оказать МТС и совхозам промышленные предприятия края. Каждый руководитель промышленного предприятия, парторганизации, профсоюза должен проникнуться чувством того, что их помощь селу во многом решит исход посевной кампании. Он обязан сделать всё возможное и обеспечить МТС и совхозы запасными частями.

Все должны болеть за судьбу будущего урожая, ибо от этого зависит дальнейшее снабжение хлебом страны и фронта. Однако многие руководители промышленных предприятий забывают, что хлеб — это то же боевое оружие, эти горе-руководители под всякими предлогами стараются избавиться от заказов на запасные части, ещё с осени размещённых крайними организациями.

Только безответственностью, нежеланием выполнить постановление бюро краевого комитета партии можно объяснить тот факт, что директор завода «Металлопиротреб» тов. Родин по четырём заказанным заводу тракторным деталям выполнил задание только от 17 до 35 процентов. Чтобы прикрыть свою бездеятельность, тов. Родин ссылается на недостаток кокса. Но проверка показала обратное: заводу для изготовления запчастей требовалось восемь с половиной тонн кокса, а Снабчермет выдал ему 20 тонн. Даже готовые запасные части на заводе долгое время скрывали на складах, не выдавали их заказчику.

Прикрываясь нехваткой сырья и целым рядом объективных причин, директор вагоноремонтного завода тов. Шёкин и секретарь парткома т. Саятов сорвали производство тракторных частей. По двум деталям они выполняли план меньше десяти процентов, две детали совсем не изготавливают. А ведь по соседству с ними руководители дело изыскивали на месте

сырьё, рабочую силу и перевыполнили план по изготовлению заказанных им частей. Значит, не в сырьё и не в рабочей силе тут дело, а в нежелании отдельных руководителей помогать селу.

Другой пример. Рабочие завода, где секретарём парткома тов. Тишкин, первыми начали соревнование за досрочное выполнение заказа на тракторные детали, но обязательство не выполнили. Не выполнили потому, что администрация не поддержала рабочей инициативы, не создала условий для выполнения этого заказа. А вот вызванный на соревнование коллектив завода, где председателем завкома тов. Головлёв, прекрасно справляется со своим заданием. Администрация и партийный комитет этого предприятия подошли к делу не формально, не бюрократически, а нашли материалы, организовали специальные бригады, выделили станки, поставили к руководству поделкой запчастей токового, инициативного товарища и это обеспечило успех.

Многие бийские предприятия, такие как завод «Механлит», проваливают производство запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. А на заводе, где директором тов. Парфёнов, производство запчастей превратили в частную лавочку. Готовую продукцию не сдают заказчику, а разбазаривают по личному усмотрению администрации. Барнаульская артель «Красный металлист» имеет большие заказы на тракторные части, но также срывает их изготовление.

Долго ли будут продолжаться все эти безобразия? Неужели до сих пор отдельные руководители промышленных предприятий и партийных организаций не могут понять, что, срывая производство запасных частей, они ставят под удар весенний сев. А сорвать сев — значит создать трудности в снабжении продовольствием промышленности и Красной Армии.

Этого, конечно, не случится. Большевики края не допустят до этого. Алтай был и будет одним из крупных поставщиков продуктов для страны и фронта. Трудящиеся края приложат все силы к тому, чтобы не оставить незащищённым ни одного гектара колхозной и совхозной земли, снять в этом году высокий сталинский урожай.

Но надо решительно покончить с узко-делаческими взглядами некоторых администраторов, заставить их мыслить не только о своём предприятии, а не забывать и об экономике края. Сёла ждут помощи от промышленности и эта помощь должна быть оказана немедленно. Хлеб нужен всем и все должны участвовать в его производстве. Чем больше страна получит хлеба, тем быстрее наступит час окончательной победы над врагом.

## Вся страна помогает фронту

**ЧЕЛЯБИНСК.** Абрамивному заводу поручили выпустить новые детали, имеющие важное оборонное значение, для этого требовалось создать отдельный цех. Стен-

хановцы смонтировали его за 4 суток, к станкам встали учащиеся школы ФЗО. Цех успешно выполняет фронтные заказы.

## Москва, Кремль

### Верховному Главнокомандующему вооружёнными силами СССР Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В Международный Коммунистический женский день мы, матери, жёны и сёстры фронтовиков Сибирского Военного округа, шлём пламенный привет и поздравляем Вас с присвоением Вам высшего военного звания — Маршала Советского Союза. Вместе с Красной Армией и всем советским народом мы с чувством большой радости и глубокого удовлетворения встретили этот исторический Указ Президиума Верховного Совета СССР. К Вам, любимому вождю народов советской страны, гениальному полководцу Красной Армии, лучшему другу советских женщин, обращаем мы свои слова любви и благодарности за великое счастье жить и работать в свободной стране Советов, где гордое слово — человек — получило свой подлинный смысл, где каждому открыта широкая дорога к творческому труду и учёбе, где женщина впервые стала равной среди равных.

Подлые немецко-фашистские разбойники угрожают всем историческим завоеваниям женщин в нашей великой социалистической стране. Фашизм несёт нам и нашим детям голод, рабство и смерть. Грозный гнев и великая ненависть к немецко-фашистским мерзавцам наполняют сердца советских патриотов. Вместе со всем народом поднимись они на защиту свободы и независимости своей родины. Женщины Сибири рука об руку со своими мужьями и братьями сражаются с ненавистным врагом на фронтах Отечественной войны. Сибирячки гвардии капитан-интендант Крылова, старший сержант Соломина, сержант Ткачёва, старшина медицинской службы Верозубова, санитарка Алексеева и многие другие за боевые заслуги, за смелость и отвагу награждены ордена-

ми и медалями Советского Союза, 43.467 женщин — членов семей командиров-фронтовиков самоотверженно работают на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах Сибири, чтобы дать нашей Красной Армии больше орудий, танков, самолётов, автоматов, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

С большим патриотическим подъёмом среди жён комсостава идёт сбор средств на вооружение Красной Армии и уже внесено 5.151.285 рублей, из них на постройку авиаэскадрильи «Боевые подруги» около 4 миллионов рублей. Кроме этого, мы внесли все имеющиеся у нас облигации займов в фонд обороны. Поступление средств продолжается.

Во всей нашей работе нас вдохновляет, дорогой Иосиф Виссарионович, всё возрастающая сила ударов Красной Армии, её блестящее наступление, осуществляемое под Вашим мудрым и гениальным руководством. Наша вера в конечную и близкую победу над врагом непоколебима. Нет ничего дороже для нас любимой Родины, её чести и независимости. Мы кланёмся Вам напрочь все свои силы для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии окончательно разгромить врага. Во имя достижения победы никакие трудности, никакие жертвы не устроят нас. Законом нашей жизни является Ваш пламенный призыв «Вперёд за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!»

Да здравствует героическая Красная Армия!  
Да здравствует Верховный Главнокомандующий вооружёнными силами СССР, ведущий нас к победе, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

От имени семей фронтовиков Сибирского Военного округа:

по Омской области  
председатель женсовета г. Омска  
**ПАТЭС М. М.**  
по Новосибирской области  
председатель женсовета Новосибирска  
**ЖУКОВА А. И.**  
по Алтайскому краю  
председатель женсовета г. Барнаула  
**ШУЛИПА А. Г.**

по Красноярскому краю  
председатель женсовета г. Красноярска  
**МАРЖЕРИНА М. И.**

по Кемеровской области  
председатель женсовета г. Кемерово  
**СОКОЛОВА К. А.**

## Сибирский Военный округ

Председателю женсовета г. Омска товарищу **М. М. Патэс**, г. Новосибирска — товарищу **А. И. Жуковой**, г. Барнаула — товарищу **А. Г. Шулипа**, г. Красноярска — товарищу **М. И. Маржериной**, г. Кемерово — товарищу **К. А. Соколов**

Прошу передать семьям фронтовиков Сибирского Военного округа, собравшим 5.151.285 рублей на строительство авиаэскадрильи «Боевые

подруги» и вооружение для Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН**

## Москва, Кремль

### Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Сибмеринос», Рубцовского района, Алтайского края, в дни суровых испытаний, которые переживает наша родина, считаем своим долгом сделать всё возможное для победы над ненавистным врагом. Для оказания помощи нашей героической Красной Армии мы вносим на строительство танко-

вой колонны «Алтайский колхозник» 500.000 рублей.

Пусть наши славные танкисты на наших танках беспощадно громят немецких извергов.

Председатель колхоза «Сибмеринос», Рубцовского района, Алтайского края, **МИТУСОВА.**

### Колхоз „Сибмеринос“, Рубцовского района, Алтайского края, председателю колхоза тов. Митусовой

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза «Сибмеринос», собравшим пятьсот тысяч рублей на строительство танковой колонны «Алтайский

колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

## Москва, Кремль

### Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Карасукского района, Алтайского края, собрали на строительство танковой колонны «Алтайский колхозник» 1.600.000 рублей. Сбор средств продолжаем. Заверяем Вас, что трудящиеся тылового района

готовы отдать все свои силы и средства на дело разгрома германских захватчиков.

Секретарь Карасукского райкома ВКП(б) **ПОЛЯНСКИЙ.**

## Карасук, Алтайского края

### Секретарю Карасукского райкома ВКП(б) тов. Полянскому

Передайте колхозникам и колхозницам Карасукского района, собравшим 1.600.000 рублей на строительство танковой колонны «Алтайский кол-

хозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**





